

顺德龙舟狂欢季

奋楫争先  
万众欢腾



来自顺德的龙舟健儿快步出发前往登舟平台。

在风景优美的桂畔湖上，来自佛山各区的龙舟健儿劈波斩浪，争夺“佛山龙王”称号。



龙舟齐聚进行点睛仪式。



龙舟健儿奋力划桨，水花四溅。



2023年欢乐龙舟文化节狂欢季已启动。



精彩的比赛吸引了大批观众。



27支来自佛山各区的龙舟队逐浪竞渡。

风微凉，湖面倒映旖旎风光；情高涨，锣鼓催开了竞渡的龙舟。

细碎的阳光洒满桂畔湖，7条水道将碧波平分，疾驰的龙舟泛起粼粼涟漪，竞技的激情霎时充盈全场，振奋人心的鼓声和呐喊声融合了沉淀千年的文化，细细描绘出奔腾壮观的画卷。

画卷中，数百名运动健儿轮番登场，仿佛枕戈待旦的战士，有坚实强硬的臂膀，也有傲视群雄的底气。听得一声令下，战鼓擂响，龙舟似离弦的箭向前飞去，舟上桨手掌心紧握桨把上端，俯仰之间船桨起落，激起浪花朵朵，宛如优美而热烈的舞蹈。

岸边，观众呐喊声、鼓劲声交响成片，气氛热烈，或屏住呼吸等待龙头超越对手，或兴奋鼓掌庆祝胜利。碧水长天之下，人头攒动，热情洋溢。

这个由27支队伍集结起的竞技场，是力量的比拼，也是佛山龙舟文化的集中展示。热血澎湃的桂畔湖面，更有龙舟装载的中华文化与团结火种，在历史的长河中漂浮前行，留下岁月的深刻印记，贯穿始终的是一代又一代人不变的进取精神。

龙腾水乡，百舸奋进。龙舟文化已与顺德相伴相生，其精气神早已融入城市的灵魂与血脉。敢为人先的顺德人，正如急速前行的龙舟，不惧江河翻涌，总能闯出属于自己的一片天地，在高质量发展的道路上展示着奋楫争先、勇立潮头的雄心与傲骨。

傍晚，赛事落幕，鼓棍收起，桂畔湖面归于宁静，等待下一场震撼。

文/佛山市新闻传媒中心记者赖珊桦

图/佛山市新闻传媒中心记者周焯杰 陈炳辉